
最新妈妈我爱你音乐教案反思与评价(模
板5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。教案书写有哪些要求呢？我们怎样才能
写好一篇教案呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教
案范文，我们一起来了解一下吧。

妈妈我爱你音乐教案反思与评价篇一

教学目标：

1、欣赏《大熊猫》，对音乐形象充分展开想象。

2、聆听《大熊猫》，自编动作表演。

教学重点：

1、能用简单的语言描述自己的想象。

2、用生动形象的`动作表达自己想象中的动物神态。

教学难点：

感受乐曲的意境和情景，能跟着音乐表演。

教学准备：

《大熊猫》欣赏带

教学过程：

一、组织教学，师生问好



二、欣赏《大熊猫》

2、小朋友在大森林里看到了什么?听到了什么呢?

4、小朋友看到的熊猫有……的，它在表演……，我们也来学
学熊猫可爱的样子。

5、出示课题--《大熊猫》，简介作品。

6、生根据音乐速度变化分段。

7、生总赏全曲，随音乐根据自己的感受和理解自由表演。

三、课堂总结课堂小结：

布置作业：

板书设计：

教学反馈：

教学反思

第一个部分：通过猜谜语的方式，激发幼儿对这节活动课的
喜爱

第二各部分:通过老师的讲解，让小朋友们了解大熊猫，初步
知道大熊猫长什么样子，喜爱什么?这节最大的难点是，幼儿
对画椭圆与圆形掌握不好。所以在幼儿实际操作中，老师要
给予幼儿帮助。多鼓励幼儿。

第三部分:通过贴画，来鼓励幼儿。

最后，我认为通过这节美术课，能让幼儿简单了解熊猫，让
幼儿知道什么是圆与椭圆，让幼儿知道大熊猫喜欢吃竹叶，



是我们国家的一级保护动物。

妈妈我爱你音乐教案反思与评价篇二

各位评委老师：

《不再麻烦妈妈》选自新蕾出版社幼儿园多元阳光课程大班
下学期教材活动中的一节音乐教学活动。《纲要》中也指出：
根据幼儿不同的发展特点，培养幼儿初步的发现美、感受美、
表现美的情趣和能力。《不再麻烦妈妈》这首歌旋律优美，
非常贴近幼儿的实际上生活，每个孩子都爱自己的妈妈，但
是他们不知道该如何表达对妈妈的爱。基于此原因，我设计
了本次的教学活动。让幼儿在轻松、愉快的情景中主动参与
活动，引导幼儿理解在生活中可以通过帮助父母做力所能及
的事来表达对父母的爱，懂得关心父母。

根据孩子的学习发展特点，也参照《纲要》精神，我设置了
以下的教学目标：

1、理解歌词内容，初步感受附点音符，能用自然好听的声音
学唱歌曲。

2、初步学习创编歌词和舞蹈动作，尝试用自己独特的表达方
式来创造、表现音乐的内容。

3、懂得关心父母，帮父母做一些力所能及的事情，享受自我
服务带来的乐趣

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、能大胆表现歌曲的内容、情感。

难点为：学习创编歌词和舞蹈动作，懂得关心父母，帮助父
母做力所能及的家务事，通过劳动来表达对父母的爱。



《纲要》中提出："教师应该成为幼儿学习的支持者、合作者、
引导者。"活动中，应力求形成"合作探究式"的师生互动。为
了更好的服务于本次活动目标和完成活动内容，我将会运用
以下教学方法：

教法：1示范演唱：在音乐活动中，示范主要是指教师用现场
的演唱、演奏。所以在新授歌曲的时候，我会采用边弹琴，
边唱歌来教学。

2直观演示法：音乐活动中，演示主要指教师用操作各种直观
教具的方法向幼儿提供活动的范例。便于孩子更好接触理解
新知识，以及克服教学中的重难点。

我采用环环相扣组织本次活动，本活动我共设计三个环节

2、有一位小朋友呢，他也很爱自己的妈妈，让我们一起来听
一首歌，听听这个小朋友是怎么爱自己妈妈的，在此过渡到
第二个环节。

1、出示大屏幕，引导幼儿欣赏歌曲。小朋友，请看大屏幕，
让我们一起来听一听《不再麻烦妈妈》这首歌曲。"原来，小
朋友都是用这种方法表达的，老师这也有好多表现的方法，
你们想不想知道？好，那现在跟老师学唱这首歌，《不再麻
烦妈妈》"

2、出示图片，教师范唱，引导幼儿理解歌词内容。 "欣赏完
了，哪位小朋友能说一下，刚才的短片里都说了什么内容？"
幼儿自由回答。教师通过幼儿的回答，按照顺序出示图片，
结合幼儿的回答，帮助幼儿理解巩固歌词内容。

3、"小朋友，真厉害，都能将短片里的内容说出来，那现在
老师边出示图片，小朋友边说好吗？"引导幼儿根据图片，完
整的将歌词讲述出来。



（通过这一环节，引导幼儿理解歌词内容，懂得关心父母，
能够有节奏、完整的说出歌词，为下一步学唱做好准备。

这一环节我会分以下几步完成

1、 教师弹奏，引导幼儿小声跟唱。

2、鼓励幼儿独立的演唱歌曲，注意附点音符。

3、 引导幼儿为歌曲创编相应的动作。

4、 教师观察幼儿的掌握情况，对于不熟的地方进行单独练
习。

5、 运用多种形式进行表演、练习如小组形式、男女形式等
等。

本次音乐教育活动，我遵循了"玩中学，学中乐"的幼儿教育
理念，是以表扬和鼓励为主，随时引导学生在音乐活动中积
极自信的参与音乐表现以提高学生的乐感和审美能力。

以上是我从教材、教学方法、目标、过程等几个方面对本节
课的说明！我的说课到此结束，谢谢各位评委。

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻
松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层
层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的秩序性，又为后面的活
动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。



妈妈我爱你音乐教案反思与评价篇三

首先，我进行一下教材分析，《不再麻烦妈妈》选自新蕾出
版社幼儿园多元阳光课程大班下学期教材活动中的一节音乐
教学活动。《纲要》中也指出：根据幼儿不同的发展特点，
培养幼儿初步的发现美、感受美、表现美的情趣和能力。
《不再麻烦妈妈》这首歌旋律优美，非常贴近幼儿的实际上
生活，每个孩子都爱自己的妈妈，但是他们不知道该如何表
达对妈妈的爱。基于此原因，我设计了本次的教学活动。让
幼儿在轻松、愉快的情景中主动参与活动，引导幼儿理解在
生活中可以通过帮助父母做力所能及的事来表达对父母的爱，
懂得关心父母。

根据孩子的学习发展特点，也参照《纲要》精神，我设置了
以下的教学目标：

1、理解歌词内容，初步感受附点音符，能用自然好听的声音
学唱歌曲。

2、初步学习创编歌词和舞蹈动作，尝试用自己独特的表达方
式来创造、表现音乐的内容。

3、懂得关心父母，帮父母做一些力所能及的事情，享受自我
服务带来的乐趣

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、能大胆表现歌曲的内容、情感。

难点为：学习创编歌词和舞蹈动作，懂得关心父母，帮助父
母做力所能及的家务事，通过劳动来表达对父母的爱。

四，说教学法



《纲要》中提出："教师应该成为幼儿学习的支持者、合作者、
引导者。"活动中，应力求形成"合作探究式"的师生互动。为
了更好的.服务于本次活动目标和完成活动内容，我将会运用
以下教学方法：

教法：1示范演唱：在音乐活动中，示范主要是指教师用现场
的演唱、演奏。所以在新授歌曲的时候，我会采用边弹琴，
边唱歌来教学。

2直观演示法：音乐活动中，演示主要指教师用操作各种直观
教具的方法向幼儿提供活动的范例。便于孩子更好接触理解
新知识，以及克服教学中的重难点。

我采用环环相扣组织本次活动，本活动我共设计三个环节：

（一）创设情境，激趣导入

1、"小朋友们好，今天我们来讨论一个话题，你们爱你们的
妈妈吗？，那你们都怎么表现对妈妈的爱呀？"幼儿自由回答
亲亲抱抱等等，除了亲亲，抱抱，我们还可以用歌声来表达
对妈妈的爱，让我们一起来唱《世上只有妈妈好》。小朋友
长唱得真棒。

2、有一位小朋友呢，他也很爱自己的妈妈，让我们一起来听
一首歌，听听这个小朋友是怎么爱自己妈妈的，在此过渡到
第二个环节。

（二）理解歌词内容，学说歌词

1、出示大屏幕，引导幼儿欣赏歌曲。小朋友，请看大屏幕，
让我们一起来听一听《不再麻烦妈妈》这首歌曲。"原来，小
朋友都是用这种方法表达的，老师这也有好多表现的方法，
你们想不想知道？好，那现在跟老师学唱这首歌，《不再麻
烦妈妈》"



2、出示图片，教师范唱，引导幼儿理解歌词内容。"欣赏完
了，哪位小朋友能说一下，刚才的短片里都说了什么内容？"
幼儿自由回答。教师通过幼儿的回答，按照顺序出示图片，
结合幼儿的回答，帮助幼儿理解巩固歌词内容。

3、"小朋友，真厉害，都能将短片里的内容说出来，那现在
老师边出示图片，小朋友边说好吗？"引导幼儿根据图片，完
整的将歌词讲述出来。

（通过这一环节，引导幼儿理解歌词内容，懂得关心父母，
能够有节奏、完整的说出歌词，为下一步学唱做好准备。

（三）这是一个重要的环节。学唱歌曲，创编动作

这一环节我会分以下几步完成

1、教师弹奏，引导幼儿小声跟唱。

2、鼓励幼儿独立的演唱歌曲，注意附点音符。

3、引导幼儿为歌曲创编相应的动作。

4、教师观察幼儿的掌握情况，对于不熟的地方进行单独练习。

5、运用多种形式进行表演、练习如小组形式、男女形式等等。

本次音乐教育活动，我遵循了"玩中学，学中乐"的幼儿教育
理念，是以表扬和鼓励为主，随时引导学生在音乐活动中积
极自信的参与音乐表现以提高学生的乐感和审美能力。

以上是我从教材、教学方法、目标、过程等几个方面对本节
课的说明！我的说课到此结束，谢谢各位评委。

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻
松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层



层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的秩序性，又为后面的活
动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。

妈妈我爱你音乐教案反思与评价篇四

活动目标：

1、初步学唱歌曲，努力唱好歌曲中的附点音符与休止符。

2、学习用亲切、愉快的声音演唱，表达自己爱妈妈的情感。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的.表现力。

4、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

5、对音乐活动感兴趣，在唱唱玩玩中感到快乐。

活动过程：

一、谈话导入。

二、组织幼儿欣赏歌曲，学习歌词。

1、师：今天，老师给你们带来了一首好听的乐曲，名字叫
《不再麻烦好妈妈》，

2、示范演唱歌曲一遍。

3、提问：(1)你们觉得这首歌曲怎么样?

(2)歌曲里的小朋友他是怎样爱好妈妈的?他会做哪些事情了?



4、小结。(根据幼儿回答的歌词出示相应的图标)

5、师：现在我们一起来念一念歌词。

三、指导幼儿学唱歌曲。

1、进行弹唱。

2、鼓励幼儿轻声学唱。

3、重点示范附点音符与休止符。

4、提问：这首歌是唱给谁听的?我们应该用什么样的声音唱
呢?

5、小结：这首歌曲是唱给妈妈的，所以我们要用用亲切、愉
快的声音演唱。

6、师：现在我们分组练习演唱这首歌曲吧。

四、组织幼儿进行歌表演。

教学反思：

在本堂教学活动一开始我进行了谈话，妈妈给予孩子们的爱
是很深的，孩子们对于妈妈的爱也非常的清楚，因此在讲述
的时候孩子们的语言组织能力都不错。通过谈话孩子们也对
自己有了初步的认识，原来自己已经长大了，已经会做那么
多的事情了。在欣赏歌曲的时候孩子们听的很仔细，歌词内
容也很快地理解了。歌唱时我以图谱的形式进行的，孩子们
很快就学会了歌曲并能跟着音乐唱起了。但是我也发现孩子
们对于歌曲节奏的把握不是很好，于是我在小黑板上写出了
节奏谱，我们班的孩子对于节奏谱并不陌生了，但是尝试拍
打的时候还是不如意，于是我多加引导，在通过反复练习后
孩子们很快就掌握了附点以及空拍的唱法，在此基础上再填



入歌词，孩子们越唱越好，表现能力也在增强。

妈妈我爱你音乐教案反思与评价篇五

1、学习歌曲，能按节拍唱出××o×︳节奏中休止符后的歌词
部分。

2、探索歌曲前后两部分不同的表现手法，学习为歌曲增编新
词。

3、看指挥进行领唱、齐唱，注意控制与调节自己的声音，使
之与同伴相协调。

4、尝试仿编歌词，乐意说说歌曲意思。

5、有感情地学唱歌曲。

1、结合"三八"妇女节进行爱妈妈的教育。

2、了解幼儿在家里自我服务的情况。

1、教师与幼儿谈话，引出活动。

教师引导幼儿谈谈在家里做事的情况。

师：你们在家里那些事情是自己做的，哪些事情还要妈妈替
你做？

教师根据幼儿的谈话内容进行小结，表扬幼儿已经长大，不
再有什么事都麻烦妈妈，是爱妈妈的好孩子。

2、教师引导幼儿学唱歌曲《不再麻烦好妈妈》。

教师范唱两遍。唱完后请幼儿按照顺序说说歌词里提到了哪



些事情。

教师将幼儿说的事情用歌词加以重复。

幼儿跟着教师随音乐节奏学念歌词。在念的时候，教师注意
提示幼儿念出××o×︳部分的歌词。

师：我们一起听着音乐说说歌词。

幼儿跟随教师轻声地学唱。教师提示幼儿注意倾听自己是怎
样唱××o×︳中休止符后的歌词的，并让幼儿单独练习这一部
分。

师：仔细地听一听我是怎样唱"你歇会吧"和"我会做了"这两
句歌词的。我们一起来练习。

幼儿完整演唱歌曲2~3遍。

3、教师引导幼儿探索歌曲前后两部分不同的表现手法。

教师启发幼儿分析这首歌曲中所表现的情感，共同讨论怎样
唱这首歌。

师：你们已经长大了，自己能做自己的事，心里感到怎样？
想一想，应该用什么情绪来唱这部分歌词？（自豪、欢快地）
师：最后两句是说你们不愿意再麻烦妈妈，而且表示了对妈
妈的爱。想一想，应该用什么唱法来唱这两句歌词？（连贯、
抒情地）教师让幼儿尝试用讨论后确定的情绪来唱这首歌。
先集体唱，再请几名幼儿唱，然后进行评价。

师：说说他们什么地方唱得好？我们大家一起来用好听的声
音合唱这首歌，好吗？

4、教师引导幼儿学习领唱、齐唱。



教师组织幼儿讨论怎样领唱、齐唱，共同选择集中合适的唱
法。

师：你们觉得是你么地方适合领唱，什么地方适合大家一起
唱？

教师指挥幼儿用选定的方法一一进行练唱。

师：下面我们把刚才大家想出的领唱、齐唱的方法都试一试。

5、教师引导幼儿为歌曲创编歌词。

教师启发幼儿想想自己还会做哪些事情。请每位幼儿说出一
件事情，四位幼儿分别说出四件事情，并请他们到前面进行
领唱。

师：刚才这四位小朋友说出了四件事情，唱到这部分歌词的
时候，请这四位小朋友唱，其他地方请全班小朋友一起唱。

采用音乐游戏的形式使幼儿打开唱腔、身心放松，在愉快轻
松的氛围中进行谈话引导，通过观看ppt感受妈妈的辛苦，层
层递进地帮助孩子们进行学习。在反复练唱“自己穿衣服呀，
自己穿鞋袜呀，自己叠被子呀，自己梳头发呀”的环节中，
既充分引导孩子体验了节奏中蕴含的秩序性，又为后面的活
动做好了铺垫。在创编环节中孩子的语言表达虽然不是那么
完美，但是可以感受到孩子们已经能够运用解歌曲中的节奏
了。

这首歌曲的歌词对于中班幼儿来说不难，而且图谱的设计更
是巧妙的把孩子引入情境中，使孩子更容易记忆歌词掌握节
奏了。

当然活动中在语言组织上，我还是有些欠缺的，有些话还是
有些拐弯，不够直白，都是我要思考并在今后的实践中加以



解决的问题。


